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Під час навчання в синхронному форматі (ZOOM, Google Meet ) методисти 
практики спільно зі студентами-практикантами обговорюють, аналізують їх 
роботу, вносять корективи, надають рекомендації щодо планування освітньої 
роботи, консультації щодо підготовки конспектів форм організації 
життєдіяльності дітей; підбору та виготовлення дидактичних матеріалів.  

Отже, під час проходження практики з використанням технологій 
дистанційного навчання створюються умови для формування у здобувачів освіти 
необхідних професійних умінь та розвиток особистісних якостей, прагнення до 
самовдосконалення; уміння використовувати інформаційно-комунікаційні 
технології, перетворення, зберігання, передачі інформації, здатності самостійно 
знаходити шляхи вирішення конкретних дидактичних завдань. 
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СТВОРЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА 

В УНІВЕРСИТЕТІ: КРАЩІ ПРАКТИКИ 
 
Сучасні тенденції розвитку освіти свідчать про зростання значення 

інклюзивної освіти, яка передбачає створення умов для навчання та розвитку всіх 
людей, незалежно від їхніх особливостей. Університети як осередки знань та 
інновацій відіграють ключову роль у цьому процесі, адже саме вони готують 
фахівців, які будуть жити та працювати в інклюзивному суспільстві. 

За даними статистики, кількість людей з інвалідністю постійно зростає, що 
призводить до збільшення кількості студентів з особливими потребами, які 
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прагнуть здобути вищу освіту. Традиційна система вищої освіти не завжди готова 
до прийняття та забезпечення потреб студентів з особливостями. Це потребує 
адаптації навчального процесу, інфраструктури та ставлення людей до інклюзії. 
Наразі в Україні не існує комплексного підходу до створення інклюзивного 
середовища в університетах. Це призводить до фрагментарності та 
неефективності зусиль у цій сфері. Існує багато кращих практик створення 
інклюзивного середовища в університетах різних країн світу. Вивчення та 
впровадження цих практик в українських ЗВО може значно покращити якість 
освіти для людей з особливими потребами [1]. 

Інклюзивна освіта – це система освіти, яка передбачає створення умов для 
навчання та розвитку всіх людей, незалежно від їхніх особливостей. 
Дослідження показують, що студенти з особливими потребами, які навчаються в 
інклюзивному середовищі, мають кращі показники успішності, ніж ті, які 
навчаються в сегрегованих умовах. Навчання в інклюзивному середовищі 
допомагає студентам з особливими потребами відчувати себе цінними та 
прийнятими, що веде до підвищення їхньої самооцінки. Інклюзивна освіта готує 
людей з особливими потребами до самостійного життя в суспільстві, де вони 
зможуть жити та працювати нарівні з іншими. Інклюзивна освіта сприяє 
створенню більш справедливого та рівноправного суспільства, де всі люди, 
незалежно від їхніх особливостей, мають доступ до якісної освіти. люди з 
особливими потребами, які навчаються в інклюзивному середовищі, мають 
більше шансів знайти роботу та бути економічно активними. Інклюзивна освіта 
збагачує суспільство за рахунок різноманітності та інклюзивності. Інклюзивна 
освіта має багато переваг як для студентів з особливими потребами, так і для 
суспільства в цілому. Її впровадження є важливим кроком на шляху до створення 
більш справедливого, рівноправного та збагаченого суспільства [2]. 

Розглянемо докладніше досвід створення інклюзивних практик в інших 
країнах. Створення інклюзивного середовища в університетах є важливою 
задачею, яка потребує комплексного підходу. Університети США мають багато 
досвіду в цій сфері, адже Закон про американців з інвалідністю (ADA) гарантує 
людям з інвалідністю доступ до освіти, у тому числі до вищої освіти. 

Університети США використовують різні методи для адаптації навчального 
процесу до потреб студентів з інвалідністю. До них входять диференційоване 
навчання, командна робота, проектно-орієнтоване навчання; розробка 
індивідуальних навчальних планів: з урахуванням типу та ступеня інвалідності, 
стилю навчання, знань та навичок студента; забезпечення доступності 
навчальних матеріалів: у різних форматах (текст, аудіо, відео), з використанням 
спеціальних технологій. Також важливою є адаптація інфраструктури. 
Університети США роблять свої приміщення та територію доступними для людей 
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з різними типами інвалідності. Це включає пандуси, ліфти, підйомники, 
спеціальні туалети та комп'ютери з адаптованим програмним забезпеченням; 
спеціальні місця в аудиторіях, лабораторіях та бібліотеках; наявність 
спеціального обладнання: програмне забезпечення для читання з екрана, 
дисплеї Брайля, телекомунікаційні пристрої для людей з вадами слуху [4]. 

До того ж, багато уваги приділяється підготовці кадрів. Університети США 
проводять навчання викладачів та адміністраторів основам інклюзивної освіти. 
Організовуються та проводяться курси, семінари та тренінги з питань інклюзії та 
доступності. Також робота націлена на боротьбу з дискримінацією та 
стереотипами: політика та процедури боротьби з дискримінацією та цькуванням, 
святкування різноманітності та інклюзії, заохочення інклюзивних практик у всіх 
сферах життя університету. В університетах існують центри підтримки студентів з 
інвалідністю. Вони надають студентам з інвалідністю академічну, соціальну та 
емоційну підтримку, здобувачі освіти з інвалідністю можуть отримати підтримку 
та пораду від більш досвідчених студентів або викладачів. 

Розглянемо докладніше створення інклюзивної освіти у закладах вищої 
освіти в європейських країнах, а саме у Німеччині. Німеччина прагне до 
створення інклюзивного середовища в своїх університетах, щоб забезпечити 
доступність освіти для всіх людей, незалежно від їхніх особливостей. Більшість 
університетів Німеччини не стягують плату за навчання, що робить освіту 
доступнішою для студентів з обмеженими фінансовими можливостями. 
Університети Німеччини адаптують свою інфраструктуру та навчальний процес 
для студентів з інвалідністю. Це включає пандуси, ліфти, спеціальні туалети, 
комп'ютери з адаптованим програмним забезпеченням, а також доступні 
навчальні матеріали. Вони можуть отримати консультування, тьюторство, 
спеціальні умови для складання іспитів, а також інші види підтримки. Німецькі 
університети прагнуть до створення атмосфери прийняття та поваги до 
різноманітності, де всі студенти почуваються в безпеці та прийнятими [3]. 

Для вступу до німецького університету студенти з інвалідністю, як і всі інші, 
повинні мати абітур – німецький атестат про середню освіту. Також надати 
додаткові документи, які підтверджують їхню інвалідність та потребу в 
спеціальних умовах. Університети Німеччини пропонують студентам з 
інвалідністю допомогу на всіх етапах процесу вступу. 

Існує також і ряд труднощів для цієї категорії студентів. Перш за все, це 
бюрократія та необізнаність. Процес отримання документів та підтвердження 
інвалідності може бути складним. Деякі викладачі та адміністратори можуть не 
мати достатньо знань про особливості роботи з студентами з інвалідністю. 
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Попри ці виклики, вища освіта у Німеччині може стати цінним досвідом для 
людей з інвалідністю. Завдяки наявності спеціальних програм та підтримки, вони 
можуть отримати якісну освіту та реалізувати свій потенціал. 

Важливо зазначити, що ситуація з інклюзивною освітою в Німеччині 
постійно покращується. Університети все більше уваги приділяють створенню 
доступного середовища для студентів з інвалідністю. 

Отже, творення інклюзивного середовища в університеті – це важливий та 
необхідний процес, який потребує комплексного підходу. Завдяки інклюзії 
університети стають доступнішими для людей з різними потребами, що сприяє 
більш справедливому та рівноправному суспільству. Воно має свої переваги та 
виклики. Незважаючи на виклики, створення інклюзивного середовища в 
університеті є можливим і необхідним. Це інвестиція в майбутнє, яка призведе 
до більш справедливого, рівноправного та збагаченого суспільства. 
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PRACTICAL WAYS TO IMPROVE THE EFFICIENCY 

OF PROFESSIONALLY-ORIENTED COMMUNICATIVE 
COMPETENCY FORMATION OF FUTURE SEAFARERS 

 
Every participant of the reaching-learning process – from the Ministry of 

education officials to higher educational establishments teachers – must be aware of 
the key priority which is the adaptation of the academic process to the students’ 


